

男篮今晚8时对阵塞尔维亚

# 中国队主帅：会尽力发挥最佳水平



新华社马尼拉8月24日电 24日，中国男篮在菲律宾马尼拉进行的首场训练课后召开新闻发布会，主教练乔尔杰维奇表示小组赛三个对手都实力强劲，中国队要“享受篮球”，尽力发挥出最好的水平。

乔尔杰维奇表示，自从国家队集训的第一天起，球员们在训练中就一直全力以赴，球队在备赛上也做出了最大的努力，即将参加世界杯的这支球队已经达到最好的竞技状态。

26日晚，中国男篮将迎战本届世界杯的第一个对手——塞尔维亚队。乔帅表示，作为教练带领中国男篮面对自己家乡的球队是一种荣誉，但会管理好内心的感情，专注于比赛。

“塞尔维亚队是世界杯上最难打的球队之一，几天前我们已经和他们交手过了，我们感受到了强队的实力，但也明白了自身需要提升的地方。”乔尔杰维奇说。

中国男篮在22日晚确定了世界杯12人大名单，李凯尔、周琦在册，方

硕、孙铭徽等球员落选。谈及最终阵容，乔帅表示：“运动能力在篮球比赛中变得更为重要，如果我去看一些强队的阵容，会发现很多高大强壮的球员，这也是我们试图改变的。”

此外，乔帅指出，享受篮球是目前这支国家队最重要的事情。“我们应该来享受这一刻，享受比赛，尽力发挥最好的水平。我觉得我们在这个夏天和一些强队比赛时会有些发憊。其实我们只需要打出最好的水平，放松自己。”

作为中国男篮队长来到发布会的周鹏也表示，“自信”是目前中国男篮最需要做到的。

本届男篮世界杯上中国队被分在B组，同组有塞尔维亚队、波多黎各队和南苏丹队。谈及这三个对手，乔尔杰维奇表示塞尔维亚队是奖牌的有力争夺者，南苏丹队有着很多强壮、高大、运动能力突出的球员，而波多黎各队拥有出色的控卫线，三支球队都很有实力。

“这些都是我们必须面对的对手，同时他们也必须面对我们。我目前更多地会考虑我们自己。”乔尔杰维奇说。

## 塞尔维亚主帅：中国队需要认真对待

新华社马尼拉8月24日电 2023年篮球世界杯已经拉开序幕，各队也抓紧时间进行最后的赛前训练。塞尔维亚队主教练佩希奇24日在新闻发布会上表示，球队对世界杯揭幕战很重视，中国队是一个需要认真对待的对手。

作为本届赛事的夺冠热门之一，塞尔维亚队对本届世界杯志在必得。对于世界杯首战对阵中国队，佩希奇说：“对我来说，世界杯的第一场比赛是最重要的，我们知道我们将迎来一场重要的比赛。我们将面对一支非常好的球队，他们的进攻、防守都不错，组织性也很好。我们要清楚地知道现在已经是世界杯的正赛，而不是热身

赛，所以留给我们思考和计划的时间也不多了。”

在世界杯开赛前，中国队曾经与塞尔维亚队有一次交锋，当时中国队以64:87败北。

虽然缺少了明星中锋约基奇，但拥有强大底蕴的塞尔维亚队实力依然不容小觑。效力于美职篮(NBA)亚特兰大老鹰队的得分手博格丹·博格达诺维奇表示：“在世界杯这样的大赛上，以我的经验，没有容易的比赛，所有的球队都会拼尽全力，我们同样也是。”

## 姚明入选国际篮联名人堂

新华社马尼拉8月24日电 国际篮联24日通过社交平台宣布，有12位篮球人士已正式进入2023年国际篮联名人堂，中国篮球协会主席姚明是其中之一。

姚明说：“我很荣幸得到国际篮联名人堂的认可，今后将继续为篮球贡献力量。”

此前，曾效力于美职篮休斯敦火箭队的姚明于2016年入选了奈史密斯篮球名人堂。

## 亚冠联赛抽签揭晓 武汉三镇陷“死亡之组”

新华社吉隆坡8月24日电 本赛季亚冠联赛小组赛抽签分组结果24日在吉隆坡亚足联总部揭晓，三支中超球队武汉三镇、山东泰山和浙江队分别进入J组、G组和H组。上赛季中超冠军武汉三镇签运不佳，被分入两支日韩强队所在的“死亡之组”。

作为首次参加亚冠联赛的新军，武汉三镇与亚冠卫冕冠军日本浦和红钻、韩国K联赛传统强队浦项铁人以及越南河内FC同组，出线形势严峻。山东泰山所在的G组有日本横滨水手、菲律宾卡雅和韩国仁川联。时隔12年重返亚冠赛场的浙江队签运相对理想，对手分别为泰国武里南联、日本甲府风林和澳大利亚墨尔本城。

近年来引入多位世界顶级球星的沙特球队也将亮相亚冠联赛，本泽马领衔的吉达联合进入C组，内马尔所在的利雅得新月被分入D组，拥有克·罗纳尔多(C罗)的利雅得胜利落位E组。

2023-2024赛季是亚冠联赛首次采取跨年赛制。亚冠联赛延续了东、西亚分区形式，在决赛前，东、西亚球队只会与本大区队伍交手。两大区各20支球队，均分为5个小组，小组赛采取双循环，小组头名和3个成绩最好的小组第二名(东、西亚区分别计算)共16支球队晋级淘汰赛。

## 女子冰球世锦赛 中国队锁定顶级组资格

新华社深圳8月24日电 自2009年后，中国队重获女冰世锦赛顶级组比赛资格！在24日进行的2023年国际冰联女子冰球世锦赛(甲级A组)中，中国队以2:0击败奥地利队。在还有一场比赛未打的情况下，中国队以四场全胜战绩提前获得了晋级2024年女冰世锦赛顶级组的资格。

此前的三个比赛日中，中国队分别以1:0、5:3、4:2战胜了斯洛伐克队、挪威队以及丹麦队。

目前中国队是唯一一支四战全胜的球队，以12分暂列积分榜第一位。荷兰队以三胜一负积9分位列第二，同积6分的奥地利队、丹麦队分列第三、四位。在还剩一轮比赛的情况下，中国队已稳获前两名。

26日，中国女冰将迎战最后一个对手荷兰队。

## 王嘉男：成绩平平源于保守

新华社布达佩斯8月24日电 布达佩斯田径世锦赛24日进行的男子跳远决赛中，卫冕冠军王嘉男名列第五。赛后他表示自己当天表现偏保守，接下来争取在杭州亚运会上拿出更好的状态。

王嘉男在决赛中第一跳跳出8米05，但此后5次试跳都未能超过这一成绩。第三和第五跳因起跳压线成绩无效，第四和第六跳均未跳过8米，距离他个人最好成绩(8米47)还有很大差距。

“今天感觉体力不太好，进入状态差了一些。主要是因为自己有顾虑，怕受伤。”王嘉男说，“如果总结的话，可能是因为太保守了，对自己有些心理暗示。今天感觉肌肉状态不好，每一跳之前，大腿后群肌都在跳，我怕会痉挛，没有放开跳，每次助跑都有些犹豫。”

与其他跳远选手在助跑前向观众要掌声鼓励不同，王嘉男一直试图在平静的环境中找状态，最后一跳前他还示意请观众保持安静。

“虽然今天看上去还算流畅，但整

体速度、起跳效率相对不理想。”王嘉男说，“昨天预赛消耗比较大，时间长，最后一跳非常用力，可能对今天的发挥也有一定影响。”

23日的男子跳远预赛中，王嘉男凭借最后一跳8米34的成绩有惊无险地晋级决赛，同时达到巴黎奥运会的参赛标准。

“关于达标巴黎奥运，我想说的不多，这是我来世锦赛的基本目标。”王嘉男说，“达标是好事，明年备战奥运会就不用想着如何拿到资格了。”

东京奥运会冠军、希腊选手滕托格洛以最后一跳8米52“绝杀”夺冠。牙买加选手包揽第二到第四名。平诺克以8米50摘银，多哈世锦赛冠军盖尔与队友麦克劳德都跳出8米27的成绩。

“今天比赛竞争激烈，成绩整体水平很高，我无法左右别人的实力和状态。”王嘉男说，“接下来备战亚运会我不会放松警惕，中国台北和印度选手都有冲击奖牌的实力，我争取在亚运会上有比现在更出色的状态。”

